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Самостоятельно подготовить конспекты по представленным вопросам и решить 3 задачи из предложенных ниже до 01 декабря.

Вопросы для самостоятельного изучения дисциплины «Основы организации инвестиционной деятельности и управления риска»
1. Понятие инвестирования.
2. Виды инвестиций (прямые, рисковые, аннуитет)
3. Порядок создания портфеля финансовый инвестиций.
4. Схема управления портфеля.
5. Принцип финансовых левериджа. 
6. Понятие – инвестиционные фонты, открытые инвестиционные фонды.
7. Требования к структуре и оценке активов акционерного инвестиционного фонда.
8. Паевой инвестиционный фонд.
9. Расчет стоимости чистых активов инвестиционного фонда.
10.  Совместное инвестирование.
11.  Функции инвестированных фондов.
12.  Инвестиции в ценные бумаги (сущность, содержание ценных бумаг).
13.  Порядок выпуска и обращения ценных бумаг.
14.  Рынок ценный бумаг.
15.  Способы получения доходов по ценным бумагам.
16.  Акции, облигации.
17.  Сертификат, вексель.
18.  Варрант, коносалинт.
19.  Опцион, фьючерс.
20.  Приватизационный чек, имущественный лист.
21.  Анализ объемов инвестиционной деятельности.
22.  Ретроспективная оценка эффективности реальных инвестиций.
23.  Метод оценки эффективности инвестиционных проектов.
24.  Метод компаундирования (исследование денежного потока).
25.  Метод дисконтирования денежных поступлений.
26.  Метод чистой текущей стоимости.
27.  Анализ внутренней нормы доходности.
28.  Анализ дюрации инвестиций (средневзвешенный срок жизненного цикла инвестиционного проекта).
29.  Ретроспективная оценка эффективности финансовых вложений.
30.  Прогнозирование экономической эффективности отдельных финансовых инструментов.
31.  Капитальные вложения – понятие, что к ним относятся, объекты, целесообразность их.
32.  Источники финансирования капитальных вложений.
33.  Инвестирования капитала.
34.  Субъекты инвестиционной деятельности.
35.  Инвестиционные механизмы и формы инвестирования.
36.  Способы привлечения инвестиций.
37.  Методы диагностики финансового состояния объектов инвестирования.
38.  Показатели, характеризующие финансовые состояния объекта инвестирования.
39.  Коммерческая эффективность инвестирования.
40.  Экономическая эффективность инвестирования.   

ЗАДАЧИ

Задача 1.
Прибыль для выплаты дивидендов 5 000 000 руб., общая сумма акции 4 000 000 руб., в том числе привилегированно с фиксированным размером 50% годовых к номинальной стоимости на 500 000 руб. 
Определить размер дивиденда по обыкновенным акциям.
Задача 2.
Номинальная стоимость обыкновенной акции 50 000 руб. привилегированно 20 000 руб. фиксированный размер 80%. Прибыль для выплаты дивидендов 210 000 руб.
Определить сумму дивидендов.
Задача 3.
Привилегированных акций наминал в 1000 руб. купон, в количестве 1000 шт. по цене 1200 руб., через 2 года продали по 2500 руб. за шт.
Дивиденды за 1 год 35% годовых, за 2 года 55% годовых. 
Определить доход от операции с ценными бумагами за 2 года. 
Задача 4.
Обыкновенные акции номиналом 500 руб. купоны в количестве 200 шт. по цене 2000 руб., дивиденды за 1 год 26% годовых, за 2 год 90% годовых, через 2 года акции продали 5000 руб. за шт. 
Определить сумму дохода.

Задача 5.
Уставные капитал акционерного общества 5 000 000 на 10 000 акций в том числе 1000 привилегированных предпочитаемые размер прибыли для дивидендов 8000 руб. фиксированный размер для   привилегированных акций 60% номинальная стоимость 500 руб. 
Определить размер дивиденда по привилегированных и обыкновенный акции.
Задача 6.
Уставный капитал акционерного общества 6 000 000 делится на 20 000 акции в том числе привилегированные 1000 шт. размер прибыли 800 000 руб. фиксированный процесс по привилегированных 90% номинальная стоимость 300 руб. 
Определить размер дивидендов на одну привилегированную и одну обыкновенную акцию.
Задача 7.
Облигация номинальной стоимости 1000 руб. имеет и купона, с купонной ставкой 10% была приобретена за 90 руб. срок погашения 5 лет.
Определить текущий доход за год и конечных доход по истече6нию 5 лет.
Задача 4.
	Показатели 
	1-ая
	2-ая

	Min цена предложения 
	1035
	2070

	Maх цена 
	1005
	2020



Определить: 1. Величину спрэда в сумме и по уровню. 2. Наибольшую ликвидность акции.

Задача 8.
	Показатели 
	1-ая
	2-ая

	Min цена предприятия 
	2000
	1000

	Maх цена спрэда
	1980
	970



Определить: 1. Величину спрэда в сумме и по уровню. 2. Наибольшую ликвидность акции.

Задание 9  
Финансовый менеджер предприятия предложил Вам инвестировать Ваши $5 000 в его предприятие, пообещав возвратить Вам $6 000 через два года. Имея другие инвестиционные возможности, Вы должны выяснить, какова процентная ставка прибыльности предложенного Вам варианта.

Задание 10
Предприятие приобрело облигации муниципального займа, которые приносят ему доход $15 000, и хочет использовать эти деньги для развития собственного производства. Предприятие оценивает прибыльность инвестирования получаемых каждый год $15 000 в 12 %. Необходимо определить настоящее значение этого денежного потока.

Задание 11  
Финансовый менеджер предприятия предложил Вам инвестировать Ваши $4 000 в его предприятие, пообещав возвратить Вам $5 000 через три года. Имея другие инвестиционные возможности, Вы должны выяснить, какова процентная ставка прибыльности предложенного Вам варианта. 

Задание 12
Предприятие собирается приобрести через три года новый станок стоимостью $8000. Какую сумму денег необходимо вложить сейчас, чтобы через три года иметь возможность совершить покупку, если процентная ставка прибыльности вложения составляет 10 %? 

Задание 13  
Финансовый менеджер предприятия предложил Вам инвестировать Ваши $8 000 в его предприятие, пообещав возвратить Вам $9 000 через год. Имея другие инвестиционные возможности, Вы должны выяснить, какова процентная ставка прибыльности предложенного Вам варианта.
Задание 14
Предприятие собирается приобрести через три года новый станок стоимостью $8000. Какую сумму денег необходимо вложить сейчас, чтобы через три года иметь возможность совершить покупку, если процентная ставка прибыльности вложения составляет 14 %?
Задача 15 
Акция приобретена инвестором 1 марта за 1300 руб., продана 1 августа этого же года за 1450 рублей. В апреле были получены дивиденды на акцию в размере 35 руб. Определить доходность за период владения акцией.

Задача 16
Инвестор приобрел акцию компании за 800 руб., продал ее через 5 лет за 1350 руб. За время владения акцией инвестор получил дивиденды за первый год – 35 руб., за второй год – 48 руб., за третий год – 56 руб. и за четвертый год – 59 руб. Определить доходность от операций с акцией.
Задача 17
Акционерное общество планирует закупить технологическую линию стоимостью 1000 д.е. со сроком эксплуатации 10 лет. Приобретение технологической линии планируется за счет кредита под 8% годовых.  По расчетам, это принесет дополнительный доход до уплаты процентов и налогов 200 д.е. По истечении срока эксплуатации продажа линии не планируется. Ставка налогообложения 24%. Доходность инвестиций до закупки технологии составила 20%. Эффективны ли инвестиции в технологическую линию?

Задача 18
Имеются два варианта инвестиций:
1. И = 10 (д.е.); доходы - 100% через 1 год в конце года;
2. И = 10 (д.е.); доходы - 25% каждые 3 месяца в конце квартала. 
Какой проект выгоднее? 

Задача 19
Для приобретения нового оборудования необходимы денежные средства в сумме 100 тыс. руб., которые обеспечат ежегодное получение денежных поступлений после уплаты налогов в сумме 25 тыс. руб. в течение 6 лет без существенных ежегодных колебаний. Хотя оборудование после 6 лет эксплуатации не будет полностью изношено, тем не менее, вряд ли возможно предполагать, что на этот момент времени его стоимость будет превышать стоимость лома. Затраты на ликвидацию будут возмещены за счет выручки от продажи лома. Линейная амортизация за эти 6 лет (16 667 руб. за год) будет соответственно включена в сумму денежных поступлений 25 тыс. руб. Оцените этот проект.

Задача 20
Необходимо оценить значение внутренней нормы доходности инвестиции объемом $6000, который генерирует денежный поток $1500 в течение 10 лет.

Задача 21
Компания планирует приобрести новое оборудование по цене $36000, которое обеспечивает $20000 экономии затрат (в виде входного денежного потока) в год в течение трех ближайших лет. За этот период оборудование подвергнется полному износу. Стоимость капитала предприятия составляет 16%, а ожидаемый темп инфляции - 10% в год. Стоит ли принять проект?
 Задача 22
Предприятие планирует вложить деньги в приобретение нового приспособления которое стоит $3170 и имеет срок службы 4 года с нулевой остаточной стоимостью. Внедрение приспособления по оценкам позволяет обеспечить входной денежный поток $1000 в течение каждого года. Руководство предприятия позволяет производить инвестиции только в том случае, когда это приводит к отдаче хотя бы 10% в год.

Задача 23
Пусть оба проекта предполагают одинаковый объем инвестиций $1 000 и рассчитаны на четыре года. Проект А генерирует следующие денежные потоки : по годам 500, 400, 300, 100, а проект В - 100, 300, 400, 600. Стоимость капитала проекта оценена на уровне 10%.  Рассчитать дисконтированный период окупаемости проектов.

Задача 24
Рассмотрим пример инвестиционного проекта, который требует определенных первоначальных вложений и начнет приносить доход немедленно. На сегодняшний день продукция, которую фирма сможет производить в результате осуществления этого проекта, приносит чистую выручку в размере 2 млн. рублей в год. Есть следующий прогноз относительно ожидаемого чистого дохода на следующий год и все последующие годы (будем считать, что уровень цен при этом останется прежним, то есть инфляция отсутствует): с вероятностью ? чистая выручка составит 3 млн. рублей и с вероятностью 1/2 выручка составит 1 млн. рублей. Предположим, что ставка процента r одинакова для всех периодов и равна 10% годовых.
а) При какой величине первоначальных вложений вы сочтете выгодным во втором периоде инвестировать в этот проект независимо от того, какой прогноз реализуется?
б) Предположим, что первоначальные вложения составляют 14 млн. рублей. Найдите цену, которую вы были бы готовы заплатить за отсрочку принятия решения до второго периода. Как эта цена меняется при сокращении первоначальных вложений?
в) Предположим, что вероятности исходов остались неизменными (по 0,5), но изменились платежи: чистый доход при благоприятном исходе составит 3,5 млн. рублей, а при неблагоприятном 0,5 млн. рублей. (В результате ожидаемый чистый доход остался прежним, но увеличился разброс показателей, т.е. дисперсия). Как это повлияет на цену, которую вы готовы заплатить за отсрочку принятия решения. Объясните полученный результат. 

